

给企业一次自我纠错的机会

青神县在全省首推“首违不罚”清单

本报讯 “原本以为我们要被处以至少3万元以上的行政罚款，没想到被罚到400元，只领到一张《特种设备安全监察指令书》。”5月20日，从眉山市青神县市场监管局特种设备监察人员手中接过一张《特种设备安全监察指令书》，青神森豪亮科技有限公司法人何晓感动不已。

当天，青神县市场监管局特种设备安全监察人员对青神森豪亮科技有限公司进行检查发现，企业使用未经检验的特种设备，按照相关法律法规将被处以3万元至30万元之间的行政罚款。但通过符合该县的相关规定，只要你在5月29日前接

期完成整改，将不会受到处罚。”检查人员的一番话让何晓舒了口气，“感谢你们给我改正的机会，下次一定不会再犯错了。”何晓说。

青神森豪亮科技有限公司是我省首个享受到“首违不罚、首责不处、容错整改”政策福利的工业企业。据了解，5月14日，青神县在全省率先公布《青神县首违不处容错整改执法清单》。该清单共22项，明确规定它对企业特种设备未依法设置使用登记标志、定期检验标志，或者未对其使用的特种设备的安全附件、安全保护装置进行定期校验检修并作出记录等首次轻微或一般性违法，违法行为为纳入不予处罚清单。对再次发生同类违法

行为的明确降低给予处罚，把执法人员“可与不可、能限与不能”“自由裁量权关进笼子，防范易滋生腐败的勾兑发生。”可处3万元到30万元甚至100万元的罚款，处与不处、低限与上限的执法裁量弹性空间太大，受罚企业千方百计找人说情勾兑易滋生腐败。“青神市场监管经济办公室主任、市场监管局局长陈强说。

陈强介绍，以前企业一旦出现违法行为，执法人员会根据法律规定进行行政处罚。但因为行政处罚信息会通过国家企业信用信息公示系统向社会公开，不得撤销，直接影响企业信誉等级、银行融资、项目招

业一次自我纠错的机会。

此外，为进一步优化营商环境，促进民营经济健康发展，青神县还制订《关于规范企业检查行为进一步优化营商环境的实施意见》，规范涉企检查，明确具体每年由行业管理部门牵头开展综合执法检查。检查次数不超过4次：严禁各执法部门随意安排单项检查，取消对行政执法部门的收入和行政执法案件的目标考核，杜绝以罚代管。同时，对上级安排的专项检查结果进行运用，同一时期不对企业进行重复检查，控制检查频次；对非安全、环保重点企业实行不诉不查。

【肖青峰 王丽 本报记者 苏文伟】

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

兴仁镇

纵深推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 自扫黑除恶专项斗争工作以来，广安市邻水县兴仁镇委镇政府高度重视，不断提升政治站位，深入排查问题线索，扎实推进各项工作落实。

层层压实工作责任。该镇定期研究部署扫黑除恶工作，落实“一把手”，按相关规定与责任人签订扫黑除恶专项斗争个人承诺书48份，工作目标责任书14份，谈心谈话记录19份，扫黑除恶知识应知应会知识测试50份，全面落实好专项斗争的各项重点工作。

持续深入开展宣传。利用微信群、QQ群、LED显示屏、院坝

会、宣传标语、走基层等形式，加强宣传，进一步营造全民动员，全民知晓，全民参与的扫黑除恶浓厚氛围。截至目前，组织镇村党支委员会、派出所、交管办、派出所相关负责人及地灾监测员、村社干部、村民等50余人在青林村开展了突发事件应急避险演练活动。

摸排过程中，各小组按照应急响应，各司其职，联动配合，紧张有序地进行了调查评估、脚印预警、疏散撤离、转移安置、医疗救助、慰问群众等环节，达到了预设演练目的，取得了良好的效果。

此次实战演练增强了广大群众的防灾意识，提高了群众的应急避险能力和救援人员的应急抢险能力，对强化属地灾害防治能力具有深远意义。

【罗杨】

高坪镇

全力做好防汛减灾工作

本报讯 为确保群众生命财产安全，近期，遂宁市蓬溪县高坪镇结合自身实际，采取多项措施，全力做好防汛减灾工作。

该镇多次召开党委扩大会议，提前研判、及早部署，切实将防汛减灾工作抓紧抓好；全面落实完善和落实好党政主要负责总责、分管领导具体负责、工作人员专项负责的防汛救灾责任体系，层层落实责任，层层传导压力；统筹好人员力量安排、物资储备，落实好防汛减灾责任和工作

任务，协调好部门协作配合，形成防汛减灾强大合力；召开部门、村社干部会议，对辖区内的防汛减灾隐患排查和治理工作进行再安排、再部署，组织镇办安办、水利、国土等部门对辖区内各村进行常态化、全覆盖排查，确保安全度汛；建立健全防汛减灾预案体系，修订完善各类防汛预案、工作实施方案，应急处突预案，并根据实际情况开展了防汛减灾应急演练，确保险情一旦发生能够有应对处置、果断处置。

【龙英 李东】

旧县乡

切实维护群众生命财产安全

本报讯 为减少灾害损失，切实维护人民群众生命财产安全，近日，广安市武胜县旧县乡多组织党政领导班子、乡村两级干部及民兵应急分队、派出所、卫生院相关人员等开展了防汛抢险应急演练。

此次演练活动模拟辖区因连日暴雨导致嘉陵江水位上涨达到警戒水位，地势低洼的老场镇住户受困，亟待救援，转移情形。接到险情报告后，旧县乡防汛指

挥部立即启动防汛抢险应急预案，组织抢险队员赶赴现场，在老场镇，各组按照分工，分别开展了模拟预警、拉沙袋筑堤坝、救援转移被困群众、医疗救护、现场管制等项目。

通过此次演练，进一步提高了防汛预案的可操作性，明确了防汛领导小组各自的任务分工，提高了乡村两级及民兵应急分队对突发洪水灾害事件的应急处理能力，为全乡平安度汛提供了坚强有力的保障。

【范萍】

万善镇

提高群众应急避险能力

本报讯 近日，广安市武胜县万善镇人民政府组织派出所、卫生院、国土资源所、国家安全办、派出所相关负责人及地灾监测员、村社干部、村民等50余人在青林村开展了突发事件应急避险演练活动。

摸排过程中，各小组按照应急响应，各司其职，联动配合，紧张有序地进行了调查评估、脚印预警、疏散撤离、转移

花板乡

严防重特大火灾事故发生

本报讯 为切实做好夏季消防安全工作，坚决遏制重特大火灾事故的发生，近期，广安市岳池县花板乡以“安全第一，预防为主”为工作方针，积极部署，进一步加强对全乡消防的安全工作。

该乡要求各村、乡直各单位深入贯彻《全民消防安全宣传教育纲要》，强化消防宣传进农村、进家庭、进学校、进企业等工作，结合自身实际组织开展形式多样的宣传

【刘善勇】

广门乡

畅通信访举报渠道

本报讯 为充分引导群众参与监督，打通联系服务群众“最后一公里”，近期，广安市广安区广门乡采取多项措施畅通信访举报渠道，增强纪检监察监督执纪问责力度。

监督举报“廉心”手册入户。该乡制作“廉心”手册，手册上不仅印制该乡、乡、社区三級纪检监督执纪人员姓名、单位及职务、电话、监督职责等，还有园区党工委纪检书记及网格化管理员的举报电话等内容，实现群众监督和信访举报的良好互动。

建立“一社区一官方微博”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一微博”账号，通过微博发布该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一官方微信”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一微信”账号，通过微信发布该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一电子邮箱”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一电子邮箱”账号，通过电子邮件发布该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一公告栏”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一公告栏”。

建立“一社区一监督执纪问责公示栏”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一监督执纪问责公示栏”，定期公示该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一监督执纪问责公示牌”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一监督执纪问责公示牌”，定期公示该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一监督执纪问责公示屏”。该乡纪委在各村（社区）建立“一村（社区）一监督执纪问责公示屏”，定期公示该乡纪委监督执纪问责情况，接受群众监督。

建立“一社区一监督执纪问责公示屏”。该乡纪委在各村（